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Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian phát đề)


Câu 1: Cho hàm số 
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 với m là tham số thực. Gọi A là điểm thuộc đồ thị (C) có hoành độ bằng 1. Tìm tham số m để tiếp tuyến 
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 với đồ thị (C) tại A cắt đường tròn 
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 tạo thành một dây cung có độ dài nhỏ nhất.
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Câu 2: Có bao nhiêu loại khối đa điện đều mà mỗi mặt của nó là một tam giác đều?

A. 3
B. 1
C. 5
D. 2
[image: image576.emf]Câu 3: Cho hàm số 
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 có đồ thị 
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 cắt trục Ox tại ba điểm có hoành độ 
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 như hình vẽ. Xét 4 mệnh đề sau:
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 Trong các mệnh đề trên có bao nhiêu mệnh đề đúng ?


A. 4
B. 1
C. 2
D. 3
Câu 4: Cho một đa giác đều 2n đỉnh 
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. Tìm n biết số hình chữ nhật được tạo ra từ bốn đỉnh trong số 2n đỉnh của đa giác đó là 45. 

A. 
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Câu 5: Cho 
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[image: image21.wmf](

)

2

1

If2x1dx

-

=+

ò

 

A. 
[image: image22.wmf]I2

=

 
B. 
[image: image23.wmf]5

I

2

=

 
C. 
[image: image24.wmf]I4

=

 
D. 
[image: image25.wmf]3

I

2

=

 
Câu 6: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai mặt phẳng 
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 và 
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, với m là tham số thực. Để 
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 vuông góc thì giá trị của bằng bao nhiêu? 
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Câu 7: Cho bốn mệnh đề sau:
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Trong các mệnh đề trên có bao nhiêu mệnh đề sai?


A. 3
B. 1
C. 2
D. 4
Câu 8: Cho hình chóp S.ABC có SA vuông góc mặt phẳng 
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, tam giác ABC vuông tại B. Biết 
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===

. Tính bán kính R của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp đã cho. 

A. a
B. 2a
C. 
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Câu 9: Cho hàm số 
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 có đồ thị 
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. Tìm tất cảc các giá trị thực của tham số m để đường thẳng 
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 và cắt (C) tại hai điểm phân biệt A, B sao cho 
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Câu 10: Tìm tập xác định D của hàm số 
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Câu 11: Khẳng định nào sau đây là khẳng định sai?
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[image: image55.wmf]cosx1xk2

=-Û=p+p

 
B. 
[image: image56.wmf]cosx0xk

2

p

=Û=+p



C. 
[image: image57.wmf]cosx1xk2

=Û=p


D. 
[image: image58.wmf]cosx0xk2

2

p

=Û=+p


Câu 12: Tập nghiệm của phương trình 
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Câu 13: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình bình hành thỏa mãn 
[image: image64.wmf]ABa,ACa3,BC2a
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. Biết tam giác SBC cân tại S, tam giác SCD vuông tại C và khoảng cách từ D đến mặt phẳng 
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. Tính thể tích V của khối chóp đã cho.
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Câu 14: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , mặt cầu 
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 có bán kính R là
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Câu 15: Một người dùng một cái ca hình bán cầu (Một nửa hình cầu) có bán kính là 3cm để múc nước đổ vào một cái thùng hình trụ chiều cao 10cm và bán kính đáy bằng 6cm. Hỏi người ấy sau bao nhiêu lần đổ thì nước đầy thùng? (Biết mỗi lần đổ, nước trong ca luôn đầy.) 

A. 10 lần
B. 24 lần


C. 12 lần
D. 20 lần
[image: image578.emf]Câu 16: Cho hàm số 
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 có đạo hàm liên tục trên R và có đồ thị của hàm 
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 như hình vẽ. Xét hàm số 
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng ? 

A. Hàm số 
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 đạt cực trị tại 
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B. Hàm số 
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 nghịch biến trên 
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C. Hàm số 
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D. Hàm số 
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Câu 17: Tìm tham số m để hàm số 
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 không có cực trị.
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Câu 18: Hàm số nào sau đây đồng biến trên 
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Câu 19: Cắt một hình trụ bởi một mặt phẳng qua trục của nó, ta được thiết diện là một hình vuông có cạnh bằng 3a. Tính diện tích toàn phần của hình trụ đã cho. 
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Câu 20: Tìm tập xác định của hàm số 
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Câu 21: Cho hai số phức 
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. Tính tổng phần thực và phần ảo của số phức 
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Câu 22: Cho hàm số 
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. Chọn khẳng định sai trong số các khẳng định sau:

A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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C. Hàm số có đạo hàm 
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D. Hàm số có tập xác định là 
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Câu 23: Có bao nhiêu số tự nhiên có ba chữ số dạng 
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 với 
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A. 120
B. 30
C. 40
D. 20
Câu 24: Cho lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có 
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, đáy ABC là tam giác vuông cân tại A và 
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. Tính thể tích V của khối lăng trụ đã cho. 
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Câu 25: Tính đạo hàm của hàm số 
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Câu 26: Cho tam giác ABC vuông tại A, 
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. Gọi 
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 là thể tích khối nón tạo thành khi quay tam giác ABC quanh cạnh AB và 
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 là thể tích khối nón tạo thành khi quay tam giác ABC quanh cạnh AC. Khi đó, tỷ số 
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Câu 27: Cho hàm số 
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 có đạo hàm là 
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. Số điểm cực trị của hàm số này là

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
Câu 28: Xét các số thực a, b thỏa mãn điều kiện 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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Câu 29: Cho hình phẳng D giới hạn bởi đường cong 
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, trục hoành và các đường thẳng 
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. Khối tròn xoay tạo thành khi quay D quanh trục hoành có thể tích V bằng bao nhiêu ?

A. 
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Câu 30: Mỗi đỉnh của hình đa diện là đỉnh chung của ít nhất bao nhiêu mặt.

A. Năm mặt.
B. Ba mặt.
C. Bốn mặt.
D. Hai mặt.
Câu 31: Giải phương trình 
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Câu 32: Tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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 trên 
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Câu 33: Một tổ có 6 học sinh nam và 9 học sinh nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn 6 học sinh đi lao

động, trong đó 2 học sinh nam?
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Câu 34: Cho số phức z thỏa mãn  
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. Khi đó, môđun của z bằng bao nhiêu? 
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Câu 35: Cho khối lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có đáy là tam giác đều. Mặt phẳng 
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. Tính thể tích V của khối lăng trụ đã cho. 
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Câu 36: Cho các chữ số 0, 1, 2, 3, 4, 5 . Từ các chữ số đã cho lập được bao nhiêu số tự nhiên chẵn có 4 chữ số và các chữ số đôi một bất kỳ khác nhau.

A. 160
B. 156
C. 752
D. 240
Câu 37: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
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phẳng 
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 đi qua M, N sao cho khoảng cách từ điểm 
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Câu 38: Cho số phức z thỏa mãn 
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. Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề đúng?
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Câu 39: Cho số phức z và w thỏa mãn 
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 và 
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. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức 
[image: image197.wmf]Tzw
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A. 
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Câu 40: Trong mặt phẳng phức, gọi A, B, C, D lần lượt là các điểm biểu diễn các số phức 
[image: image202.wmf]1
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. Gọi S diện tích tứ giác ABCD. Tính S.
[image: image579.emf]
A. 
[image: image204.wmf]17

S

2

=

 
B. 
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Câu 41: Ban đầu ta có một tam giác đều cạnh bằng 3 (hình 1). Tiếp đó ta chia mỗi cạnh của tam giác thành 3 đoạn bằng nhau và thay mỗi đoạn ở giữa bởi hai đoạn bằng nó sao cho chúng tạo với đoạn bỏ đi một tam giác đều về phía ngoài ta được hình 2. Khi quay hình 2 xung quanh trục d ta được một khối tròn xoay. Tính thể tích khối tròn xoay đó. 
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Câu 42: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho hai điểm 
[image: image212.wmf](
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. Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề đúng?

A. 
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Câu 43: Tìm tham số m để phương trình 
[image: image218.wmf](

)

(

)

2018

2018

logx2logmx

-=

 có nghiệm thực duy nhất.
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Câu 44: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
[image: image223.wmf](
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 và điểm 
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. Viết phương trình mặt cầu 
[image: image225.wmf](
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 có tâm và cắt mặt phẳng 
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 theo giao tuyến là đường tròn có bán kính bằng 5. 
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C. 
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Câu 45: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, mặt phẳng chứa hai điểm 
[image: image231.wmf](
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 và song song với trục Ox có phương trình là: 

A. 
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B. 
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Câu 46: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng d vuông góc với mặt phẳng 
[image: image236.wmf](
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. Véc-tơ nào dưới đây là một véctơ chỉ phương của đường thẳng d ?

A. 
[image: image237.wmf](
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Câu 47: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho ba điểm 
[image: image241.wmf](
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a,b,c là các số thực dương thay đổi tùy ý sao cho 
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. Khoảng cách từ đến mặt O 

phẳng 
[image: image243.wmf](
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Câu 48: Đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 49: Tìm nguyên hàm của hàm số 
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Câu 50: Giải phương trình 
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án C
Phương pháp: 
+) Viết phương trình tiếp tuyến của 
[image: image261.wmf](

)

C

 tại A. 

+) Để 
[image: image262.wmf](

)

D

 cắt đường tròn 
[image: image263.wmf](

)

T

 tạo thành một dây cung có độ dài nhỏ nhất thì 
[image: image264.wmf](

)

dI;

D

 lớn nhất với I là tâm của đường tròn 
[image: image265.wmf](
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.
Cách giải:
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Ta có 
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[image: image268.wmf]Þ

 Phương trình tiếp tuyến của 
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 tại 
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Đường tròn 
[image: image272.wmf](
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 có tâm 
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 và bán kính 
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Để 
[image: image275.wmf](
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D

 cắt đường tròn 
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T

 tạo thành một dây cung có độ dài nhỏ nhất thì 
[image: image277.wmf](
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Ta có 
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Đến đây ta thử lần lượt các đáp án ta thấy khi 
[image: image279.wmf]13
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Câu 2: Đáp án A
Phương pháp: 
Dựa vào 5 khối đa diện đều đã được học. 

Cách giải: 
Các khối đa diện đêu có các mặt là tam giác đều là: 

+) Khối tứ diện đều {3;3} 

+) Khối bát diện đều {3;4} 

+) Khối 20 mặt đều {3;5}
Câu 3: Đáp án B
Phương pháp: 
Xác định các nghiệm của phương trình 
[image: image281.wmf](
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 và xét dấu của 
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, từ đó lập BBT của hàm số 
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 và kết luận.
Cách giải: 
Ta có 
[image: image284.wmf](
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Lập BBT của đồ thị hàm số 
[image: image285.wmf](
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Dựa vào BBT ta thấy chỉ có 1 mệnh đề đúng là 
[image: image290.wmf](
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Câu 4: Đáp án B
Phương pháp: 
+) Đa giác đều 2n đỉnh nội tiếp đường tròn trong đó có đường chéo là đường kính của đường tròn ngoại tiếp đó. n 

+) Cứ hai đường kính bất kì cho ta một hình chữ nhật. 

Cách giải:
Đa giác đều 2n đỉnh nội tiếp đường tròn trong đó có n đường chéo là đường kính của đường tròn ngoại tiếp đó.

Cứ hai đường kính bất kì cho ta một hình chữ nhật, do đó số hình chữ nhật được tạo thành từ bốn trong 2n đỉnh của tứ giác đó là 
[image: image291.wmf](
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Câu 5: Đáp án A
Phương pháp : 
Đặt ẩn phụ 
[image: image292.wmf]t2x1
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Cách giải : 
Đặt 
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Câu 6: Đáp án B
Phương pháp: 
[image: image296.wmf](
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Cách giải:
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Câu 7: Đáp án C
Phương pháp:
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Cách giải: 
 (I) hiển nhiên sai.


[image: image302.wmf](
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[image: image303.wmf](

)

(

)

(

)

x

xxxx

6

III:323dx61dxxC

ln6

-

+=+=++

òò

: đúng


[image: image304.wmf](
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Vậy có 2 mệnh đề sai.

Câu 8: Đáp án C
Phương pháp: 
+) Xác định trục của mặt đáy (đường thẳng đi qua tâm đường tròn ngoại tiếp đáy và vuông góc với đáy). 

+) Xác định đường trung trực của cạnh bên SA. 

+) Xác định giao điểm của 2 đường thẳng trên, đó chính là tâm mặt cầu ngoại tiếp khối chóp. 

+) Áp dụng định lí Pytago để tính bán kính mặt cầu. 

Cách giải: 

Gọi E, F, I lần lượt là trung điểm của AC, AB và SC ta có; 

E là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC (
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Từ (1) và (2) 
[image: image308.wmf]Þ

 I là tâm mặt cầu ngoại tiếp khối chóp S.ABC và 
[image: image309.wmf]SC

R

2

=

 

Xét tam giác vuông ABC có: 
[image: image310.wmf]22
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Xét tam giác vuông SAC có: 
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Vậy 
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Câu 9: Đáp án C
Phương pháp: 
+) Xét phương trình hoành độ giao điểm, tìm điều kiện để phương trình hoành độ giao điểm có hai nghiệm phân biệt. 

+) Sử dụng hệ thức Vi-et tính độ dài AB: 
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Cách giải: 
ĐK: 
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Xét phương trình hoành độ giao điểm:
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Để 
[image: image316.wmf](
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 cắt 
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Giả sử 
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Áp dụng hệ thức Vi-et ta có: 
[image: image325.wmf]AB
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Câu 10: Đáp án B
Phương pháp: 

[image: image329.wmf]tanx

 xác định 
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Cách giải: 
Hàm số xác định 
[image: image333.wmf](
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Vậy tập xác định của hàm số là 
[image: image334.wmf]k
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Câu 11: Đáp án D
Phương pháp: 
Giải các phương trình lượng giác cơ bản. 

Cách giải: 
Đáp án sai là đáp án D.
Câu 12: Đáp án A
Phương pháp: 
Đặt 
[image: image335.wmf](
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Cách giải: 
Đặt 
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Vậy tập nghiệm của phương trình là 
[image: image338.wmf]{
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Câu 13: Đáp án A
Phương pháp: 
+) Chứng minh 
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+) 
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+) Dựng 
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+) Tính 
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 của tam giác SBC, từ đó tính SC, tính 
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Cách giải:
[image: image344.emf]
Ta có: 
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Mà 
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Ta có: 
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Dựng 
[image: image351.wmf]AESC
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[image: image352.wmf]AHBE

^

 tại H ta có 
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Ta có: 
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Xét tam giác vuông BCE: 
[image: image356.wmf]a6
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Áp dụng định lí cosin ta có: 
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Câu 14: Đáp án C
Phương pháp: 
Mặt cầu 
[image: image361.wmf](
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Cách giải: 
Mặt cầu trên có bán kính 
[image: image363.wmf](
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Câu 15: Đáp án D
Phương pháp: 
+) Tính thể tích của cái vá. 

+) Tính thể tích của cái thùng hình trụ. 

Cách giải: 
Thể tích của các vá là 
[image: image364.wmf](
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Thể tích của cái thùng hình trụ là 
[image: image365.wmf](
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Vậy số lần đổ nước là 
[image: image366.wmf]V'360
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Câu 16: Đáp án 

Phương pháp: 
Tính đạo hàm của hàm số g(x) và tìm các điểm cực trị, các khoảng đơn điệu của hàm số. 

Sử dụng công thức tính đạo hàm của hàm hợp 
[image: image367.wmf](
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Cách giải:
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Do đó đáp án A sai.

Với 
[image: image369.wmf](
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, chưa kết luận được dấu của 
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Câu 17: Đáp án D
Phương pháp: 
Để hàm số không có cực trị thì phương trình 
[image: image382.wmf]y'0
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 vô nghiệm hoặc có nghiệm kép. 

Cách giải: 
Ta có 
[image: image383.wmf]2
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Để hàm số không có cực trị thì phương trình 
[image: image384.wmf]y'0
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 vô nghiệm hoặc có nghiệm kép. 
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Câu 18: Đáp án 

Phương pháp: 
Hàm số 
[image: image386.wmf](
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 đồng biến trên R 
[image: image387.wmf]y'0xR
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 tại hữu hạn điểm. 

Cách giải: 
Xét hàm số ở đáp án D ta có 
[image: image389.wmf]2
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 Hàm số đồng biến trên R.
Câu 19: Đáp án 

Phương pháp:

[image: image390.wmf](
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 trong đó R; h lần lượt là bán kính đáy và chiều cao của hình trụ. 

Cách giải: 
Hình trụ có chiều cao 
[image: image391.wmf]h3a
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Câu 20: Đáp án B
Phương pháp:

[image: image394.wmf]A

 xác định 
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Cách giải:
Hàm số xác định 
[image: image399.wmf](
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Vậy tập xác định của hàm số là 
[image: image400.wmf][
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Câu 21: Đáp án D
Phương pháp:

[image: image401.wmf](
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Cách giải:

[image: image402.wmf]12
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Do đó tổng phần thực và phần ảo của số phức w bằng -3.

Câu 22: Đáp án A
Phương pháp: 
+) Tìm TXĐ của hàm số. 

+) Tính đạo hàm của hàm số. 

+) Giải bất phương trình 
[image: image403.wmf]y'0
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 và suy ra các khoảng đồng biến của hàm số. 

Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image404.wmf](
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Ta có: 
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Câu 23: Đáp án D
Phương pháp: 
Sử dụng công thức tổ hợp. 

Cách giải:

[image: image408.wmf]a0,abcb,c0
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Chọn 3 số từ bộ số 
[image: image409.wmf]{
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Với mỗi bộ 3 số chọn được, do 
[image: image411.wmf]abc
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 nên chỉ có 1 cách sắp xếp duy nhất. 

Vậy có tất cả 20 số thỏa mãn yêu cầu bài toán.

Câu 24: Đáp án A
Phương pháp:
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image413.wmf]2
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Câu 25: Đáp án B
Phương pháp: 
[image: image415.wmf](
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Cách giải: 
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Câu 26: Đáp án B
Phương pháp: 
Khi quay một tam giác vuông quanh 1 cạnh góc vuông ta nhận được một khối nón có chiều cao chính là cạnh góc vuông đó và bán kính đáy là cạnh góc vuông còn lại. 

Cách giải: 
Khi quay tam giác vuông ABC quanh cạnh AB ta có 
[image: image417.wmf](

)

223

1

V.AC.AB.8.6cm

=p=p

 
Khi quay tam giác vuông ABC quanh cạnh AC ta có 
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Câu 27: Đáp án B
Phương pháp: 
Số điểm cực trị của hàm số 
[image: image419.wmf](
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 là số nghiệm của phương trình 
[image: image420.wmf](
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 và qua các nghiệm đó 
[image: image421.wmf](
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image422.wmf](
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Tuy nhiên qua điểm 
[image: image423.wmf]x3
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 thì 
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 không đổi dấu. Vậy hàm số có hai điểm cực trị.

Câu 28: Đáp án C
Câu 29: Đáp án D
Phương pháp: 
Thể tích khối tròn xoay giới hạn bởi đồ thị hàm số 
[image: image425.wmf](
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Cách giải:
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Câu 30: Đáp án B
Phương pháp: 
Dựa vào khái niệm khối đa diện. 

Cách giải: 
Mỗi đỉnh của hành đa diện là đỉnh chung của ít nhất ba mặt.
Câu 31: Đáp án D
Phương pháp: 
Đưa về phương trình bậc hai đối với một hàm số lượng giác, sử dụng công thức nhân đôi. 

Cách giải:
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Câu 32: Đáp án C
Phương pháp: 
Phương pháp tìm GTLN, GTNN của hàm số 
[image: image433.wmf](
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Bước 1: Tính y’, giải phương trình 
[image: image435.wmf][
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+) Bước 2: Tính các giá trị 
[image: image436.wmf](
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+) Bước 3: 
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image438.wmf][
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Vậy 
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Câu 33: Đáp án B
Phương pháp:
+) Chọn 2 trong số 6 học sinh nam. 

+) Chọn 4 trong số 9 học sinh nữ. 

+) Áp dụng quy tắc nhân. 

Cách giải: 
Số cách chọn 2 học sinh nam là: 
[image: image441.wmf]2
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Số cách chọn 4 học sinh nữ là: 
[image: image442.wmf]4

9

C

 

Áp dụng quy tắc nhân ta có số cách chọn 6 học sinh đi lao động, trong đó 2 học sinh nam là: 
[image: image443.wmf]24
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Câu 34: Đáp án C
Phương pháp: 
Gọi 
[image: image444.wmf]zabizabi

=+Þ=-

 
Cách giải: 
Gọi 
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Câu 35: Đáp án A
Phương pháp: 
+) Xác định góc giữa hai mặt phẳng (A’BC) và (ABC). 

+) Đặt 
[image: image451.wmf]ABx
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, tính diện tích tam giác A’BC theo x, từ đó tìm x. 

+) 
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Cách giải: Gọi E là trung điểm của BC ta có: 
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Đặt 
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 ta có: 
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Xét tam giác vuông A’AE có 
[image: image460.wmf]0
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Vậy 
[image: image461.wmf]23
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Câu 36: Đáp án B
Phương pháp: 
Gọi số có 4 chữ số là 
[image: image462.wmf](
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Chia hai trường hợp 
[image: image463.wmf]d0
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 và 
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Cách giải: 
Gọi số có 4 chữ số là 
[image: image465.wmf](
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TH1: 
[image: image466.wmf]d0
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 Có 1 cách chọn d. 

Có 5 cách chọn a. 

Có 
[image: image467.wmf]2
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 cách chọn các chữ số b, c. 

Vậy trường hợp này có 
[image: image468.wmf]5.1260
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 số thỏa mãn. 

TH2: 
[image: image469.wmf]{
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 Có 2 cách chọn d.
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 Có 4 cách chọn a. 

Có 
[image: image471.wmf]2
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 cách chọn các chữ số b, c. 

Vậy trường hợp này có 
[image: image472.wmf]2.4.1296
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 số thỏa mãn. 

Vậy có tất cả 
[image: image473.wmf]6096156
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 số thỏa mãn.
Câu 37: Đáp án B
Phương pháp: 
+) Gọi H là chân đường vuông góc của K trên mặt phẳng 
[image: image474.wmf](
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+) Tính độ dài KM, KN. 

+) 
[image: image476.wmf]{
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Cách giải: 
Gọi H là chân đường vuông góc của K trên mặt phẳng 
[image: image477.wmf](
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Ta có: 
[image: image479.wmf](

)

KM0;1;0KM1

=-Þ=

uuuur

 



[image: image480.wmf](

)

KN1;1;1KN3

=-Þ=

uuur

 


[image: image481.wmf]max
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Vậy mặt phẳng 
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Câu 38: Đáp án D
Phương pháp: 
+) Tìm z. 

+) 
[image: image487.wmf]zabizabi
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Cách giải:
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Câu 39: Đáp án D
Phương pháp: 
+) Rút z theo w, tìm tập hợp các điểm biểu diễn số phức w. 

+) Biểu diễn hình học tất cả các yếu tố có trong bài toán. 

+) Tìm điều kiện để P đạt giá trị lớn nhất. 

Cách giải:
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Khi đó tập hợp các điểm biểu diễn số phức w là đường tròn tâm 
[image: image490.wmf]3
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Ta có: 
[image: image492.wmf]Tzww34iw
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Gọi M là điểm biểu diễn số phức w, 
[image: image493.wmf](
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 là điểm biểu diễn số phức 
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. Dễ thấy I là trung điểm của OA. 

Khi đó  
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Ta có: 
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Câu 40: Đáp án A
Phương pháp: 
+) Tính diện tích các tam giác OAB, OBC, OCD, OAD. 

+) Sử dụng công thức 
[image: image500.wmf](
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image501.wmf](
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[image: image502.emf]
Phương trình AB: 
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Phương trình BC: 
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Phương trình CD: 

[image: image507.wmf](
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Phương trình AD: 

[image: image509.wmf](
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Vậy 
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Câu 41: Đáp án C
Phương pháp: 
Sử dụng các công thức tính thể tích khối trụ, khối nón. 

Cách giải:
[image: image512.emf]
Kẻ PS, QR lần lượt qua I và K và vuông góc với AB. 

Dễ thấy P, Q, R, S lần lượt là trung điểm của AE, BF, CH, DG. 

Hình chữ nhật PQRS có 
[image: image513.wmf]113
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Quay hình chữ nhật PQRS quanh d ta được 
[image: image514.wmf]2
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Khi quay tam giác MEF quanh d ta được 
[image: image515.wmf]2
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Tương tự khi quay tam giác NGH quanh d ta được khối tròn xoay có thể tích 
[image: image516.wmf]2
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Xét tam giác vuông API có: 
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Khi quay tam giác API quanh d ta được 
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Vậy khi xoay hình đã cho quanh d ta được vật tròn xoay có thể tích:
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Câu 42: Đáp án B
Phương pháp:

[image: image520.wmf](
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Cách giải:
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)

(

)

(

)

22

2

MN4;1;6MN41653

=-Þ=+-+-=

uuuuruuuur

 
Câu 43: Đáp án C
Phương pháp: 
Đưa các logarit về cùng cơ số. 

Cách giải:
ĐK: 
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Để phương trình ban đầu có nghiệm duy nhất 
[image: image530.wmf](
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TH1: 
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TH2: 
[image: image535.wmf](
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Câu 44: Đáp án D
Phương pháp:

[image: image538.wmf]222
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r: bán kính đường tròn giao tuyến
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Cách giải: 
Gọi r là bán kính đường tròn giao tuyến ta có 
[image: image540.wmf]r5
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Ta có: 
[image: image541.wmf](
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Gọi R là bán kính mặt cầu, áp dụng định lí Pytago ta có: 
[image: image542.wmf]22
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Do đó phương trình mặt cầu là 
[image: image543.wmf](
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Câu 45: Đáp án A

Phương pháp: 

[image: image544.wmf](
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Cách giải: 
Ta có 
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[image: image547.wmf](
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[image: image549.wmf]Þ

 pt 
[image: image550.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

P:0x11y02z10y2z20

-+---=Û-+=

 
Câu 46: Đáp án C
Phương pháp:

[image: image551.wmf](
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 cùng phương. 

Cách giải:
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Ta có 
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)

(

)

P

n4;0;1

=-

r

 

Câu 47: Đáp án C
Phương pháp: 
+) Viết phương trình mặt phẳng 
[image: image554.wmf](
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+) Tính khoảng cách từ O đến mặt phẳng 
[image: image555.wmf](
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+) Sử dụng BĐT Buniacopxki tìm GTLN của biểu thức 
[image: image556.wmf](
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Cách giải: 
Phương trình mặt phẳng 
[image: image557.wmf](
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Áp dụng BĐT Buniacopxki ta có: 
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Câu 48: Đáp án B
Phương pháp: 
Đồ thị hàm số 
[image: image563.wmf](
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Cách giải:
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Câu 49: Đáp án A
Phương pháp:

[image: image567.wmf]coskx
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Cách giải:
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Câu 50: Đáp án A
Phương pháp: 
Sử dụng công thức biến đổi tích thành tổng 
[image: image569.wmf](
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Cách giải:
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